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наук, професор, академік АН Вищої школи України, завідувач кафедри загальної та 
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1 кандидат наук; 
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6. Анотація. Проаналізовано стан формаційного та традиційного для геологічних карт 

геоісторичного розчленування гранітоїдів нижнього докембрію Дністровсько-Бузького, 

Росинсько-Тікицького, Волинського та Інгульського  мегаблоків Українського щита. 

Показано подільність гранітоїдів на ультраметамогфогенніі і інтрузивно-магматичні та 

суттєві розбіжності і неперервні дискусії  в питаннях  розчленування першої їхньої групи 

за традиційного підходу.  Наголошено, що відображення особливостей складу, будови та 

віку формування їхніх тіл на формаційній основі є більш адекватним.   Показано також, 

що приуроченість певних ультраметаморфічних  гранітоїдних формацій до певних 

суперкрустальних уможливлює виділення в розрізах докембрію своєрідних 

стратоформаційних рівнів. З урахуванням елементів залягання вони надають змогу 

розшифровувати плікативні форми, встановлювати відносну послідовність 

суперкустальних товщ та вдосконалювати хроностратиграфічні побудови і легенди 

геологічних карт.  

Відзначено розбіжності принципів виділення гранітоїдних комплексів, що введені в 

чинну хроностратиграфічну схему нижнього докембрію Українського щита.  Наголошено, 

що ультраметаморфічні гранітоїди різних стратоформаційних рівнів в межах вихідного 

неперервного  розрізу суперкрустальних товщ і спільних територій розповсюдження 

виникали одночасно. В чинній хроностратиграфічній схемі вони за результатами 

визначення радіоізотопного віку порід в якості самостійних комплексів, зазвичай, 

“рознесені” в різні “вікові” таксони.  

Намічені об’єми поліформаційних ультраметаморфічних комплексів західної частини 

Українського щита та їхні найменування (поки попередні), обґрунтовується протяжний вік 

їхньго формування, розглянуті співвідношення з комплексами гранітоїдів чинної 

хроностратиграфічної схеми.  

7. Основні наукові результати. Для гнейсо-гранітоїдних асоціацій західної частини 

Українського щита вперше узагальнені матеріали щодо принципів їх розчленування, 

результативності їхнього застосування, надійності, однозначності, відтворюваності 

результатів. В усіх мегаблоках встановлені протиріччя між геологічними і 

хронологічними даними, часто проблемною є розшифровка шаруватої структури, 

особливо для "гнейсо-гранітоїдних асоціацій". Розроблена методика розчленування та 



 

 

картографування цих полігенно-поліхронних асоціацій на формаційних засадах та 

обґрунтована її ефективність. 

 Розроблено (попередній варіант) засоби адаптації більш доскональних і ефективних 

для територій поширення нижнього докембрію “полігенно-поліхронних” гранітоїдних  

підрозділів до вимог історизму геологічних карт і легенд до них. Показана також їх 

ефективність для вдосконалення технології розшифровки тектонічної структури територій 

з ультраметаморфічними утвореннями.  

8. Практична цінність. Розробка стосуються вдосконалення принципів 

розчленування та картографування змішаних гнейсо-гранітоїдних асоціацій кристалічного 

фундамента Українського щита та інших подібних за будовою територій. Вона 

конкурентоспроможна на теоретичному, методологічному та прикладному рівнях, має  

теоретико-методологічниий аспект привабливості, патентуванню та розрахункам вони не 

підлягають. Матеріали роботи можуть впроваджуватись в практику виробничих 

підрозділів Державної геологічної служби України та наукових геологічних установ і 

використовуватися в навчальному процесі при читанні курсів "Геологія України", 

"Регіональна геологія", "Геотектоніка" в навчальних закладах геологічного профілю. 

Можна надіятись на включення прийомів геолого-формаційних досліджень, особливо 

нової технології розчленування і картування змішаних “полігенно-поліхронних” 

гірськопородних асоціацій, до обов’язкових для геологічної зйомки та інших регіональних 

геологічних досліджень на територіях розвитку  нижнього докембрію. Будуть 

підготовлені і направлені в ранньодокембрійську секцію Національного стратиграфічного 

комітету (НСК) України рекомендації по удосконаленню чинної хроностратиграфічної 

схеми раннього докембрію Українського щита  та легенд геологічних карт. 

9. Захист дисертацій.. На базі науково-дослідної роботи по темі дисертації не 

захищались.  

10. Наукові публікації та доповіді на конференціях. 
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